

招玉芳訪中總交流粵港合作

商自貿區「一帶一路」等議題 楊釗蔡冠深等熱情接待



招玉芳副省長參觀中總會址。

香港文匯報訊(記者 子京)廣東省副省長招玉芳一行日前到訪香港中華總商會,受到中總會會長楊釗等首長的熱情接待,賓主雙方就粵港合作、廣東自貿區及「一帶一路」建設等方面議題,廣泛交流意見。

楊釗感謝招玉芳副省長及廣東省政府長期以來對中總會務的支持。他介紹了全國人大常委會委員長張德江本月早前會見中總高層訪京團時的講話,包括中央對港政策的「五個堅持」,以及希望香港發揮「一國兩制」優勢,把握國家發展所帶來的機遇,用好「滬港通」、「深港通」、自貿區、「一帶一路」等戰略部署,培育新的經濟增長點。

楊釗:續助兩地企業「走出去」

楊釗表示,中總將繼續積極發揮香港聯繫國際的作用,為國家新一輪改革開放、內地和香港企業「走出去」繼續作出貢獻。

中總永遠名譽會長蔡冠深指出,在「一帶一路」戰略中,粵港企業可研究共同「走出去」,而就國家「十三五」規劃中,香港作為國際商貿中心,可探討增加其跨境電子商貿中心的功能。



中總歡迎招玉芳副省長(前排中)等到訪。

三機遇疊加 招玉芳盼抓緊

招玉芳感謝中總長期以來在推進粵港合作中的貢獻。她表示,「一帶一路」、廣東自貿區、粵港服務貿易自由化,這三個新的機遇疊加,粵港可把握機遇,攜手落實。廣東自貿區掛牌後,相關政策正在落實中,廣東自

貿區期望進一步借助香港的經驗,更快更好地與國際接軌,形成適合自身特點、適合國際的新規則。

是次到訪中總的廣東省嘉賓尚包括:省政府副秘書長劉曉捷、廣東自貿辦主任鄭建榮、國土資源廳副廳長涂高坤、商務廳副廳長陳越華、港澳辦副主任李陽春、

國家稅務局總審計師梁世桃等。

出席是次接待活動的中總成員尚包括:副會長袁武、李德麟、永遠榮譽會長林廣兆、林銘森、陳幼南,常務會董林廣明、劉宇新、葉成慶、高敏堅、司徒源傑、王惠貞、會董鍾立強、霍啟文等。

兩岸四地青年聚南京紀念抗戰70年

香港文匯報訊(記者 田雯南京報道)為紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年,由香港中聯辦、江蘇省港澳辦共同主辦的蘇港澳台青年「相聚國旗下」活動,昨日上午在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館舉行,來自兩岸四地近1,200名青年代表出席。



兩岸四地千名青年「相聚國旗下」。田雯攝

楊勇周浩鼎等致辭

活動由隆重的升旗儀式揭開序幕,隨後,4名蘇港澳台學生代表一起向南京大屠殺的無辜死難者和所有在抗日戰爭中獻出寶貴生命的革命先烈、民族英雄敬獻了花圈,並全場默哀,表達深切緬懷之情和中國人民堅定不移走和平道路的願望。

江蘇省政府副秘書長楊勇致辭時說:「兩岸四地青年今天在此共同緬懷慘遭日本侵略者殺戮的死難同胞和在抗日戰爭中獻出寶貴生命的民族英雄,發出珍視和平維護和平的正義之聲很有意義。青年是國家的希望,是民族的未來,希望兩岸四地青年應以國家前途和民族命運為己任,涵養愛國情懷與和平理念,促進四地共同繁榮。」

香港青年領袖代表、香港民建聯副主席周浩鼎在致辭時表示,今年是抗戰勝利70周年,當年日軍殺害我們的同胞,做出南京大屠殺這樣滅絕人性的行為,我們今天不能忘記。兩岸四地的青年今天來到南京,相聚國旗下,大家都是懷著共同的目標:復興中華民族。我們需要團結自強,向國富民強的目標邁進。

南京市中華中學學生顏雨萌代表蘇港青年學生宣讀了《相聚國旗下,共建大中華》倡議書:「讓我們牢記中華民族抗日戰爭中團結一致艱苦卓絕不怕犧牲爭取民族解放的光榮歷程,珍惜當下中華民族和平崛起實現偉大復興的歷史機遇,讓我們牢記責任、刻苦學習、奮發向上、建功立業、回饋社會、振興中華。」

儀式結束後,千名青年學生一同參觀了南京大屠殺遇難同胞紀念館。

中聯辦駁江蘇省港澳辦舉辦

「相聚國旗下」是由香港中聯辦和江蘇省港澳辦共同組織港澳台青年學生赴內地交流的品牌活動。活動開展14年來,足跡已遍佈內地16個省市,深入感受祖國的大好河山,考察歷史文化名勝,深切感受民族偉大復興的堅定腳步。此次在南京的行程結束後,他們還將赴南昌、井冈山。

全國政協委員、香港各界青少年活動委員會榮譽主席龍子明說,希望加深香港青年對國家歷史和中華民族團結抗戰史的了解,培養他們愛港愛國愛中華民族的情操。

訪紀念館震撼 港生:勿讓悲劇重演



四地青年學生參觀南京大屠殺紀念館。

受欺凌,現在覺得不能再讓那樣的事情發生了。作為新一代,要盡我們的能力避免讓這種歷史重演,現在能做的就是帶更多的青年學生來這裡看一看,讓他們也感受當年國家之痛,並發揚自強不息的精神。」

這次,香港有120名學生參與活動。領隊龍允浩介紹說,今年適逢抗戰勝利70周年,這個時候前來參觀紀念館很有意義。「對於抗戰歷史,我們香港的學生有了解,但是不詳細,感受不太多,這次有機會來到這裡,感受會不同,思想也會改變。希望參加活動的青年人能把他們看到的、感受到的回去和同學朋友們分享,我們也會舉辦一些分享會,把這些經歷傳播出去,薪火相傳。」

參觀結束後,龍允浩說:「看到紀念館裡的文物,感到心情很沉重,戰爭會帶來很多傷亡和經濟的損失,所以和平很重要。我們是中國人,就會反思那個時候的中國為什麼會

就讀香港教育學院三年級的洪葭蕓表示,在學校裡的歷史課上學過南京大屠殺這段歷史,但是這是第一次來到南京的紀念館,「作為中國人,今天可以親身來到南京看這段歷史,我想知道更多一點,對於我們青年人來說,要吸取歷史教訓,不讓悲劇重演,讓未來更好,為國家作出貢獻。」

來自澳門大學的陸嘉勁是澳門學生的領隊。他說:「第一次來到這裡看到這些展覽,感到很震撼。」他認為,這次活動能加強兩岸四地同胞的身份認同感。

香港文匯報記者 田雯



港青少年「紅色之旅」轉訪福州



香港青少年參觀林則徐故居。

蘇榕蓉攝

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)「2015香港青少年紅色之旅福建行」29日到達第二站福州,團員們參觀了著名的「三坊七巷」老城區、民族英雄林則徐故居及平潭綜合試驗區,領略福州獨特的歷史文化底蘊和平潭自貿區的發展風采。

雷春美:以考察為契機 促兩地交流

29日上午,中共福建省委常委、統戰部部長雷春美在福建省會會見考察團一行。雷春美表示,是次考察團到福建考察交流,對增進香港青少年對福建的了解,促進兩地交流合作具有積極的意義。雷春美希望香港青少年用自己的眼睛去看、用自己的耳朵去聽、用自己的心靈去感受,增進對福建的了解,為閩港兩地交流發展作出貢獻。

香港國民教育促進會主席、團長姜玉堆接受本報記者訪問時表示,今年「紅色之旅福建行」是香港國民教育促進會自成立以來的第四次,之前3次共吸引1,000多名香港同學參加,反響熱烈。促進會之所以多次選擇「福建行」,皆因「八閩大地」具有豐富的紅色歷史、綠色旅遊資源及多姿多

彩的風土人情、人文景觀。

全國政協委員、香港福建同鄉會會長陳聰聰,中聯辦青年部副處長盧金榜,香港國民教育促進會副秘書長姜盈盛等會見時在座。

英國威爾斯雲閣嶺國際音樂大賽冠軍、香港風采中學高二學生謝純純對歷史博物館情有獨鍾。她告訴記者,這是她第一次到福建,原來只在書本裡了解過林則徐紀念館,此次真的來到福州親眼所見,了解中國歷史、國情和文化的一部分,以不同的角度認識祖國。她稱,博物館是認識城市歷史、感悟城市輝煌的窗口,亦對明日參觀中國唯一的海事博物館——泉州海外交通史博物館充滿期待。

有著同樣期待的不止她一人。香港青少年「紅色之旅福建行」考察團第二分團團長吳嘉儀表示,她的母親是梅州客人,而姨婆是福建永定客人,28日參觀世界文化遺產——福建土樓後,對保護和弘揚客家文化加深了認識。而今次她最想了解的是福建的文化古蹟,比如泉州南少林寺,領略少林功夫的魅力。



韓國駐港總領事訪本報

7月29日,韓國駐香港總領事金光東(左二)一行到訪香港文匯報,獲本報社長王樹成(右二)、總經理歐陽曉晴(左一)等熱情接待。



港澳研究會陳多一行訪本報

7月29日,全國港澳研究會副會長兼秘書長陳多(左三),課題部主任蔡亦萌(左一),全國港澳研究會會員、中洋集團主席林健忠博士(左二)一行到訪香港文匯報,獲本報總編輯李曉惠(右三)等熱情接待。會面期間,討論了「一帶一路」與香港」的課題研究問題。

醫療輔助隊步操匯演慶65年

香港文匯報訊(記者 子京)今年是政府醫療輔助隊成立65周年,醫療輔助隊為此舉辦了一系列活動,與廣大市民同樂。早前醫療輔助隊在旺角麥花臣舉舉辦慶祝其成立65周年的音樂步操匯演,借此機會讓廣大市民有機會領略醫療輔助隊隊員的風采。

李逵發讚隊伍維持公共衛生安全

醫療輔助隊65周年慶典典禮籌委會主席李逵發表示,醫療輔助隊成立以來,一直是維持香港公共衛生安全的一支重要隊伍。今年適逢成立65周年,籌委會將透過龍舟比賽、球類比賽、餐舞會、總監會操等活動,讓市民以多元的角度了解醫療輔助隊。他又表示,醫療輔助隊多年來除了培育應急醫護人員外,更促進本地輔助醫療服務普及化,希望醫療輔助隊能繼續秉承一貫出色的表現,服務更上一層樓。

是次音樂步操匯演節目豐富,市民不僅可以看到聯合步操匯演,亦可以欣賞到少年團小鼓隊、號角隊及儀仗隊的精彩表演。醫療輔助隊亦會呈現歷史悠久的急救台床步操表演、急救電單車及急救單車隊的示範表演。另外,是次步操匯演亦邀請了蘇浙公學鼓隊、香港航海學校樂隊、紀律部隊詩歌班及香港中華基督教青年會口琴樂團等友好嘉賓隊伍表演助興。



醫療輔助隊舉辦步操匯演慶祝成立65周年。